



Цветы приносят прибыль



Бахтиёр Мамажонов из махалли Ифтихор Асакинского района Андижанской области занимается цветоводством.

Во дворе своего дома он построил теплицу, чтобы аромат цветов радовал людей круглый год. В его зимнем саду растут десятки разновидностей хризантемы - более четырех тысяч кустов. Спрос на его нежную продукцию большой - покупатели приезжают со всей Ферганской долины. В столь нелегком кропотливом труде, требующем особого внимания и ухода за каждым растением, Б. Мамажонову помогают супруга и дети. Вот так дружным трудом обеспечивается достаток в семье.

Бахтиёр Мамажонов.

От сильного государства - к сильному гражданскому обществу

По пути обеспечения верховенства закона

Организация по инициативе Президента Ислама Каримова новой системы судебной власти - хозяйственных судов в качестве независимого института имеет важное значение в укреплении рыночной экономики в нашей стране, формировании правового демократического государства и сильного гражданского общества.

Закон Республики Узбекистан "Об арбитражном суде и порядке разрешения хозяйственных споров" от 20 ноября 1991 года стал важной правовой основой обеспечения защиты прав и законных интересов хозяйствующих субъектов независимо от форм собственности. Закрепление в Конституции Республики Узбекистан правового статуса хозяйственных судов открыло еще более широкую возможность для развития их деятельности.

Об этом шла речь на научно-практической конференции "Обеспечение верховенства закона - главный критерий нашей деятельности", организованной в Высшем хозяйственном суде Республики Узбекистан. В ней приняли участие работники законодательных, судебных, правоохранительных и контролирующих органов, ученые и представители средств массовой информации.

Заместитель председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан М.Ражабова, председатель Высшего хозяйственного суда Д.Мирзакаримов, председатель Верховного суда Б.Мустафаев, заместитель председателя Конституционного суда Б.Мирбоев, директор Национального центра Республики Узбекистан по правам человека А.Сандов и другие отметили, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова проводится системная и последовательная работа по углублению демократичес-

ких реформ и развитию гражданского общества. Важными факторами наших успехов в данном направлении, бесспорно, служат правильное избрание главой нашего государства самостоятельного пути развития страны, обеспечение верховенства закона, приоритетность интересов человека в обществе.

Деятельность хозяйственных судов имеет важное значение в укреплении законности в экономических отношениях, особенно обеспечении платежной дисциплины. Об этом свидетельствует постоянное увеличение размера средств, взимаемых по рассмотренным спорам в пользу истцов. Если в 1996 году средства, определенные по постановлениям хозяйственных судов для взимания в пользу истцов, составили 4,3 миллиарда сумов, то в 2010 году данный показатель достиг 10,4 триллиона сумов.

Хозяйственные суды активно участвуют в процессе развития малого бизнеса и частного предпринимательства, устранения преград в данном направлении, недопущения незаконного вмешательства контролирующих органов в деятельность частных предприятий. В частности, за 11 месяцев 2011 года количество дел, рассмотренных по искам представителей сферы, превысило 27 тысяч.

В конференции принял участие Генеральный прокурор Республики Узбекистан Р.Кадыров.

Н. Абдураимова.
Корр. УзА.

В номер!

В Институте переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров Хорезмской области состоялся семинар, посвященный вопросам изучения и доведения до широких масс сути и значения книги Президента Ислама Каримова "Узбекистан на пороге достижения независимости".

В мероприятии приняли участие профессорско-преподавательский состав института, педагоги общеобразовательных школ области, представители средств массовой информации.

В предновогодние дни в Бухаре организована торговая ярмарка сельскохозяйственной продукции.

Поккупателей привлекают качество, широкий ассортимент и доступность реализуемых здесь товаров.

В целом на двух рынках перед Новым годом будет реализовано более 360 тонн фруктов, 556 тонн овощей, 500 тонн арбузов и дынь, а также большое количество картофеля, винограда, меда, рыбы, яиц, мяса и других продуктов питания.

Учащиеся академических лицеев и профессиональных колледжей стали участниками акции "От мира в доме - к миру на планете", которая прошла в городе Навои под эгидой областного комитета женщин, управления среднего специального, профессионального образования Навоийской области и ННО "Имконият".

Организаторы мероприятия поставили цель через интерактивные игры и викторины рассказать молодежи о гендерном праве и рисках СПИД- и ВИЧ-инфекций.

Гармонично развитая молодежь независимой страны

Во Дворце молодежи в Ташкенте 23 декабря состоялся третий курултай общественного движения молодежи Узбекистана "Камолот"

В курултае приняли участие делегаты районных, городских и областных отделений "Камолота", члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководители министерств, ведомств и общественных организаций, представители различных отраслей экономики, духовно-просветительской сферы, работники средств массовой информации.

Делегаты курултая посетили площадь цветов к подножию монумента Независимости и гуманизма, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений.

Курултай молодежи страны объявляется открытым.

Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан. С докладом о деятельности общественного движения молодежи "Камолот" за прошедшие пять лет и очередных задачах выступил председатель Центрального совета общественного движения молодежи Узбекистана "Камолот" Б.Ганиев.

Важным руководством в деятельности "Камолота" за прошедшие пять лет послужило выполнение задач, намеченных в постановлении Президента Республики Узбекистан "О поддержке общественного движения молодежи "Камолот" и повышении эффективности его деятельности" от 10 октября 2006 года.

В годы независимости вос-

питание гармонично развитого поколения стало самой благородной целью, общенациональной задачей. С первых лет независимости под руководством Президента Ислама Каримова формирование физически и духовно зрелой молодежи с высоким интеллектуальным потенциалом было определено приоритетной задачей государственной политики. Каждый этап независимого пути развития был неразрывно связан с жизнью молодежи, воспитанием гармонично развитого поколения. Молодежь - дети независимости - поистине становится решающей силой нашего сегодняшнего и завтрашнего дня.

По инициативе главы наше-

го государства в первые же месяцы независимости был принят Закон "Об основах молодежной государственной политики в Республике Узбекистан". Закон "Об образовании", Национальная программа по подготовке кадров служат важным фактором реформирования системы образования на основе современных стандартов, выявления талантов и способности юношей и девушек, воспитания их гармонично развитыми личностями.

На основе целевых программ по строительству, реконструкции и оснащению профессиональных колледжей и академических лицеев, школ, которые по праву получили международное призна-

ние, были возведены во всех регионах, даже в самых отдаленных кишлаках, современные образовательные учреждения. Все это служит такой благородной цели, как воспитание никому и ни в чем не уступающего молодого поколения.

Общественное движение молодежи "Камолот" принимает активное участие в реализации молодежной государственной политики в нашей стране. Сегодня эта организация благодаря присущей молодежи активности, прогрессивным идеям и устремлениям занимает достойное место в жизни каждого юноши и девушки. Поистине "Камолот" становится опорой нашей молодежи. (Окончание на 2-й стр.)

Повышен кредитный рейтинг НБУ

Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан проводит активную работу по повышению своего рейтинга. Важным фактором реализации осуществляемых в данном направлении мероприятий служит постановление Президента Республики Узбекистан "О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011-2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей" от 26 ноября 2010 года.

Как сообщили в НБУ, в настоящее время налажено тесное сотрудничество с международными рейтинговыми агентствами. Так, 16 декабря 2011 года международное рейтинговое агентство "Standard & Poor's" повысило долгосрочный кредитный рейтинг НБУ с "В" до "В+". Прогноз - "Стабильный". "Standard & Poor's" высоко оценивает сильную бизнес-позицию НБУ, который сейчас располагает активами в

размере 4,2 миллиарда долларов. На долю крупнейшего банка Узбекистана приходится около трети совокупных активов национальной банковской системы.

Лидерство Национального банка на рынке банковских услуг, его устойчивое развитие, стабильный рост депозитной базы, широкое привлечение иностранных кредитных линий способствуют активному участию в финансировании инвестиционных проектов практи-

чески всех отраслей экономики Узбекистана. Это проекты по добыче и переработке нефти и металлов, производству сельскохозяйственного машиностроения и минеральных удобрений, текстильной продукции. Сфера действия банка охватывает также туризм, воздушный и железнодорожный транспорт, связь. Большое внимание уделяется развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Разносторонняя деятельность НБУ помогает развиваться развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Разносторонняя деятельность НБУ помогает развиваться развитию малого бизнеса и частного предпринимательства.

Подтверждением правильности выбранной стратегии развития и лидирующей роли банка на внутреннем и внешнем рынках стало повышение его кредитного рейтинга ведущим международным агентством "Standard & Poor's". В. Николаев.
Корр. УзА.



Японское правительство и компания-оператор "Токио электрик пауэр" (ТЭПКО) утвердили окончательный план действий на ближайшие 40 лет по ликвидации последствий ядерного кризиса на АЭС "Фукусима-1". Дорожная карта была составлена совместно министерством промышленности Японии, правительственной комиссией по вопросам ядерной энергетики и непосредственно специалистами ТЭПКО. Согласно этому плану в течение ближайших двух лет начнется извлечение отработавших топливных стержней из всех четырех реакторов АЭС.

Ученые Европейской организации по ядерным исследованиям (ЦЕРН), работающие на Большом адронном коллайдере, открыли новую элементарную частицу. Это первая элементарная частица, открытая на коллайдере с начала его работы в 2009 году. Новая частица получила название Chi-b(3P). Открытая частица относится к разряду бозонов. Однако в то время как бозон Хиггса не имеет составных частей, новая частица состоит из двух кварков: из так называемого прелестного кварка и его антагониста - прелестного антикварка.

Национальное управление США по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА) подтвердило открытие за пределами Солнечной системы двух планет (экзопланет). "Находки" размером сравнимы с Землей и вращаются вокруг звезды такого же типа, как наше Солнце, только чуть меньше и холоднее. Объекты Кеплер-20i и Кеплер-20ef расположены слишком близко к своему светилу, вне так называемой обитаемой зоны. Это значит, что температура экзопланет слишком высока, чтобы на их поверхности могла существовать жидкая вода, считающаяся важнейшей предпосылкой для возникновения жизни.

Большой канарский телескоп (БКТ) скоро будет оснащен сверхчувствительными камерами OSAM2, возможности которых значительно выше существующих аналогов. Самый большой в мире оптический телескоп, диаметр зеркала которого составляет 10,4 м, после модернизации станет и самым быстрым. Скорость его работы увеличится в три раза, а разрешение получаемых им изображений будет в четыре раза выше. По

качеству снимков БКТ сможет соперничать с американским космическим телескопом Хаббл. Для окончательной доводки телескопа требуется два года. Именно столько времени понадобится на установку и настройку всех приборов.

Уникальным энтомологическим коллекциям музея Южная Австралия угрожают жуки-кожееды. Для борьбы с насекомыми-вредителями правительство выделило 2,7 млн долларов. В запасниках музея хранятся редкие коллекции, состоящие почти из двух миллионов образцов насекомых, которые были собраны и описаны за последние 150 лет. В то же время маленькие жуки anthrenus verbasci успели "полакомиться" некоторыми образцами, которые теперь требуют восстановительных работ. По мнению специалистов, данный вид насекомых крайне разрушителен и трудно контролируем.

